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Slovo starosty 
 

Vážení spoluobčané, 

přeji vám klidné a příjemné jarní dny. 

V tomto čísle Plesenských novin bych vám rád 

poskytl relevantní informace k některým investičním 

akcím, které probíhají v našem městě a k nimž často 

dotazy směřují. Především se jedná o projekt 

vytvoření expozic v bývalé textilní továrně Tosta. 

Téma expozice je věnováno společné historii soužití 

Čechů a Němců na Chebsku a také geologickým 

zajímavostem našeho regionu, což už bylo 

několikrát zmíněno. Tato akce je velmi náročná, 

nejen po stránce finanční, ale také po stránce využití 

tohoto objektu v budoucnu, a my se snažíme o to, 

aby byl objekt co nejlépe a nejefektivněji využit.  

Již v loňském roce se nám podařilo objekt 

zrekonstruovat a zkolaudovat.  Bohužel finální 

dokončení nám zhatila pandemie covidu, kdy nebylo 

možné připravovat materiály pro expozice. Proto 

jsme museli s projektovým partnerem prodloužit 

termín dokončení na 30. 6. 2022. Následně však 

vznikl problém s výběrovými řízeními na dodávky 

vybavení pro expozice. Kontrola těchto zakázek 

Centrem pro regionální rozvoj v Chomutově byla 

totiž ukončena a schválena až v únoru letošního roku 

a smlouvy s dodavateli byly podepsány až v průběhu 

března. U projektového partnera na německé straně 

se rovněž vyskytly problémy, a to s realizací 

doplňujících stavebních prací na jejich projektu. Z 

těchto důvodů jsme opět museli požádat o 

prodloužení celého projektu do konce roku 2022. 

Tento termín je již konečný a my všichni věříme, že 

se nám podaří na podzim tyto expozice slavnostně 

otevřít. 

 Kromě této expozice o naší historii, která by 

zde měla být umístěna trvale, jednáme s několika 

partnery o možnostech budoucí spolupráce a o 

dalším využití prostor v tomto objektu. V budoucnu 

také počítáme s přestěhováním knihovny z budovy 

kulturního domu do „Tosty“, kde jsou již vytvořeny 

bezbariérové prostory. Věřím, že tuto změnu uvítají 

především starší občané, kteří mají problém se 

schody do současné knihovny. 

Další akcí, o které bych vás chtěl informovat, 

je překládka nadzemního elektrického vedení do 

země. Tuto akci realizuje společnost ČEZ Distibuce 

a momentálně se týká především obyvatel části 

Šneky.  Takto by se měla postupně celá Plesná a 

také Lomnička zbavit nevzhledných betonových 

sloupů, neboť veškeré elektrické vedení bude 

uloženo v zemi. S tímto je také spojeno řešení 

veřejného osvětlení, které je majetkem města. Z 

těchto důvodů jsme začali připravovat projektové 

dokumentace na rekonstrukce veřejného osvětlení v 

Plesné a v Lomničce.  

První část přeložky ve Šnekách je již hotová 

a  připraveno je i nové vedení veřejného osvětlení. 

Bohužel osazení nových sloupů a svítidel bude 

realizováno nejspíše až začátkem příštího roku. Toto 

zdržení je způsobeno jednak dlouhou dodací lhůtou 

svítidel, dále kvůli nedostatku čipů a také proto, že 

celkové náklady na rekonstrukci veřejného osvětlení 

v celých Šnekách jsou okolo pěti milionů korun, což 

je pro město jako jednorázová investice finančně 

náročné. Proto jsme rozdělili tuto investici na dvě 

etapy. Zároveň byl v tomto měsíci vyhlášen na tato 

svítidla dotační titul, čehož využijeme a podáme si 

žádost o dotaci. V každém případě se obyvatelé této 

části nemusí bát, že by zůstali bez veřejného 

osvětlení. S firmou ČEZ jsme se dohodli na 

zachování stávajících sloupů se starými svítidly do 

doby, než budou osazena světla nová. Až poté se 

budou stará světla demontovat. 

Na závěr bych Vás také chtěl informovat o 

rekonstrukci zbývající části komunikace z Velkého 

Luhu do Plesné. (Od zatáčky za Plesnou k řeznictví.) 

Ta by měla probíhat od června do srpna, ale termín 

bude ještě upřesněn Krajskou správou a údržbou 

silnic Karlovarského kraje, která je investorem. Dále 

se bude realizovat rekonstrukce mostu na silnici z 

Křižovatky do Hrzína. Práce budou prováděny při 

celkové uzavírce silnice a doprava bude řešena 

objízdnou trasou přes Plesnou. Realizace je 

plánovaná od 6. 6. - 30. 9. 2022. 
 

Petr Schaller, starosta města
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Zprávy z mateřské školy 
 

Duben ve školce 
 

V dubnu se již naplno projevilo jaro a i naše 

vzdělávací témata byla takto zaměřena. Po dvou 

letech covidových opatření, uzavření školky nebo 

distanční výuky jsme ve školce konečně oslavili i 

Velikonoce. Mohl tedy k nám přijít i velikonoční 

zajíček a každému na zahradě schovat čokoládové 

vajíčko. Ve všech směrech školka mohla rozjet svoji 

činnost naplno, tak jako dřív. Začala k nám opět 

jezdit divadla s pohádkami, fotili jsme se na ročenky 

a tabla, uskutečnil se koncert dětí ZUŠ, Dráčci 

pomáhali uklidit Česko. III. třída vyjela i do Chebu, 

kde se děti zúčastnily v muzeu Dílny loutkáře aneb 

Vábivý svět loutek Gustava Noska. Byl to zážitkový 

program, kdy děti nahlédly do kouzelného světa 

loutek. Při besedě je seznámili se základními typy 

loutek, s příběhy loutkářů G. Noska a J. Skupy, 

tvůrců Hurvínka. S loutkami Spejbla a Hurvínka si 

vyzkoušeli jejich vedení a veškerou manipulaci. Při 

výtvarné dílně, která byla součástí programu, si 

vyrobili vlastní loutku a obdrželi pracovní sešit. 

Celou akci včetně dopravy spolufinancoval KÚ 

Karlovy Vary, a to včetně dopravy autobusem. 

Rodiče dětí se podíleli částkou 20,- Kč. 

Opět měli rodiče možnost přímo ve školce 

nechat vyšetřit svým dětem zrak přístrojem 

PLUSOPTIX. Tak jako v minulých letech se 

odhalilo mnoho očních vad u dětí a začalo se včas se 

správnou léčbou. 

Po výše zmiňovaném období opatření do 

konce školního roku proběhnou všechny plánované 

akce, a to i s rodiči. Co se nás zatím velmi dotýká, je 

stále vysoká nemocnost dětí i zaměstnanců, ale 

přesto doufáme, že oslavíme s maminkami jejich 

svátek a budeme moci uskutečnit i školní výlety. 
 

Vedoucí MŠ M. Gruberová, DiS 

 

Čarodějnický rej…… 
 

Čáry, máry, čáry, máry, 

vznes se, koště, láry, fáry, 

čarodějky kamarádky, 

lítaj´ vzduchem tam a zpátky, 

šaty mají od sazí, 

snad se v letu nesrazí… 

A čarovalo se i v naší školce, která byla plná 

čarodějnic a čarodějů. Děti měly krásné kostýmy, 

kouzelné hůlky, nosy a další doplňky. Ve třídách byl 

připraven krátký program a přehlídka všech malých 

čarodějnic a čarodějů. Hlavní aktivity byly 

připravené na zahradě. Děti soutěžily ve slalomu 

mezi pavouky, házely míčky se strašidelnými 

obličeji, hledaly obrázky v kouzelném kyblíčku a 

také se trochu zapotily u pracovního listu. Všechno 

zvládly naprosto skvěle. Nejvíce je bavila příprava 

kouzelného lektvaru: do velkého lavoru s vodou děti 

házely vše, co objevily na zahradě – kytky, klacíky, 

trávu, kamínky atd. Poté vše společně promíchaly a 

krátkým zaklínadlem přičarovaly krásné jaro a 

sluníčko. Na závěr měly děti poslední úkol – najít 

poklad čarodějnice Agáty. Ten našly zahrabaný pod 

větvemi v zavázané krabici. A co se stalo po 

otevření??? Vyletěli netopýři s lízátky. Po náročném 

rejdění děti zasedly ke stolu, kde bylo připravené 

malé občerstvení a čaj. A kdo měl ještě trochu síly, 

mohl si zatancovat na čarodějnické diskotéce. Lenka  
 

L. Koňariková, učitelka MŠ 
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Zprávy ze základní školy 
 

Po stopách panovníků, kteří se zasloužili o 

rozvoj Pražského hradu 
 

O tom, že vyučování nemusí probíhat jen ve 

školních lavicích, se žáci 6. a 7. třídy přesvědčili v 

pondělí 25. dubna 2022. Brzy ráno jsme se vydali 

autobusem do Prahy, abychom se prošli místy, kudy 

kdysi chodily slavné osobnosti našich národních 

dějin. Po příjezdu do hlavního města během čekání 

na naši milou průvodkyni z cestovní kanceláře a 

vzdělávací agentury Výuka Jinak si někteří žáci 

hned od prvních momentů fotili krásné pohledy na 

katedrálu sv. Víta. 

Po příchodu průvodkyně jsme si společně 

před vstupem do areálu zopakovali některé důležité 

okamžiky z naší bohaté historie. Poté jsme došli přes 

Jelení příkop ke vstupu do areálu Pražského hradu. 

Po prohlídce nádvoří jsme se dostali ke katedrále, 

která byla hlavním bodem celé prohlídky. Žáci 

mohli zhlédnout její exteriér i interiér, což měli 

doplněné zajímavým a podrobným výkladem. 

Nejpoutavějším místem uvnitř byla hrobka svatého 

Václava, do které mohli žáci také nahlédnout. Zde 

viděli i vchod do korunní komory, kde se nachází 

originály českých korunovačních klenotů. 

Následovala prohlídka Starého královského 

paláce, jehož součástí je i Vladislavský sál, který v 

současné době slouží jako místo, kde skládá slib 

nově zvolený prezident republiky a u příležitosti 28. 

října zde uděluje státní vyznamenání. Rovněž jsme 

zde navštívili místnost s oknem, ze kterého byli 

během Druhé pražské defenestrace svrženi do 

příkopu Slavata a Martinic společně s jejich písařem. 

Prohlédli jsme si i repliky korunovačních klenotů. 

Třetí důležitou stavbou, kterou jsme 

navštívili, byla bazilika sv. Jiří, kde jsme si prohlédli 

kapli, v níž jsou uloženy ostatky sv. Ludmily. 

Na závěr jsme zamířili do Zlaté uličky, která 

svými malinkatými domečky a ještě menšími 

místnostmi jistě všechny okouzlí. 

Poté jsme již prošli kolem věže Daliborka a 

vydali se po zámeckých schodech se závěrečným 

malým občerstvením k autobusu. Rádi bychom 

poděkovali CK Výuka Jinak za výbornou prohlídku 

Pražského hradu, která se nám všem velice líbila. 
 

Mgr. Lukáš Svoboda 
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Legiovlak 
 

Pro žáky naší školy jsme využili příležitosti, 

že do regionu zavítal Legiovlak. Jeho zastávkou 

byly Františkovy Lázně. Žáci se přenesli do doby 

1918 – 1920, kdy v Rusku probíhaly válečné 

operace československých legií. Autentičnost té 

doby je vyobrazena ve 14 vagonech, kde jsou 

nainstalovány předměty přibližující život legionářů a 

bojovou činnost. Žáci zjistili podrobnější informace 

o dané době, mohli si prohlédnout i originální 

výzbroj, předměty každodennosti i lékařské nástroje. 

Na vystavené exponáty si mohli sáhnout. Nejvíce 

žáky zaujal vagon velitelský, obrněný a zdravotní. 

Při pohledu na některé lékařské nástroje jim běhal 

mráz po zádech. Výklad žákům poskytli průvodci v 

replikách legionářských stejnokrojů. 
 

Ing. Radka Dyčková 

 

 
 

Budoucnost naší školy – učitelé roboti 

 
Tak už je to tady! 19. 4. 2022 jsme do naší 

školy přivedli roboty, kteří budou učit naše žáky, 

čímž zcela nahradí učitele. Proč? Jsou chytřejší? 

Trpělivější? Víc snesou? Nedělají chyby? Nikdo už 

nechce učit naše žáky? Nejsou nemocní? 

Neodpočívají? Neodmlouvají? 

Asi bychom dokázali najít daleko víc 

důvodů, proč jsme to udělali. První dodané kusy si 

můžete prohlédnout na fotografiích, na nich si 

můžete prohlédnout uvádění těchto robotů do 

provozu. Spuštění a základní vyladění provedly 

zaměstnankyně společnosti Calliditas, za což jim 

velmi děkujeme.  

Ano, ti bystřejší již poznali, že těmto 

robotům není cizí ani svět virtuální reality, který 

dokáží bez problémů spojit s naším reálným 

životem. 

Zdá se Vám, že se podobají některým našim 

učitelkám nebo učitelům? Podobnost jistě není 

náhodná. Jen se těšte! Roboti nemají city, budou 

hodnotit Vaše výkony velmi realisticky. Nedělají 

chyby – tedy alespoň tehdy, pokud mají nastavený 

správný algoritmus pro vyřešení daného úkolu, 

nastalé situace. A že nelze naprogramovat všechny 

situace? Od toho je tu umělá inteligence. Jak vidíte, 

na dveře naší školy klepe budoucnost. Co klepe? Už 

tady je! 

A vlastně úplně nejlepší je si takového robota 

pořídit domů, aby žáci vůbec nemuseli do školy. Jen 

by jedli, spali a hráli si, z domova by paty nevytáhli. 

Copak učení není jen hra, jak poslední dobou 

slyšíme ze všech stran? 

Ne, není. Bohužel, učení někdy i „bolí“, o 

čemž můžeme vyprávět všichni, když se máme něco 

naučit a ono se nám vůbec nechce… 
 

Mgr. Václav Polívka 

 

Ekologie. Kritické myšlení. 

Kyberbezpečnost 
 

to jsou názvy důležitých témat, kterým se 

mohli naši žáci postupně věnovat. Samozřejmě 

přiměřeně svému věku a možnostem společnosti 

Calliditas Edutainment, která pro naše žáky zcela 

zdarma zajistila velmi šikovné lektorky, které s 

dětmi tato témata probraly. Pro žáky od 3. třídy bylo 

připraveno téma ekologie, pro ty větší 

kyberbezpečnost a ti nejstarší se seznámili s 

tématem kritického myšlení. 

Hlavním efektem takových akcí je to, že žáci 

tato témata neslyší pouze ve škole od svých učitelů, 

ale i od lidí, kteří se na tato témata specializují a 
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pocházejí i z mimoškolního prostředí. A že se obě 

strany umí řádně překvapit! Žáci lektorky svými 

znalostmi a zvídavými otázkami, někdy však i 

obrovskou naivitou a zásadní neznalostí. Lektorky 

žáky umí zaskočit otázkami, které jim často v 

hlavách vůbec nevyvstaly. 

Navíc ta uvolněná atmosféra! Nikdo nikoho 

nehodnotí, a pokud ano, tak naprosto převažuje 

pozitivní hodnocení těch, kteří se správně orientují, 

dokáží správně reagovat na otázky. Ve všech třídách 

dvouhodinovky rychle utekly. 

Ano, nic není bez kazu, a tak někteří žáci dali 

najevo neochotu na daném tématu spolupracovat. 

Ale paní lektorky si se vším poradily, nenechaly si 

akci pokazit a o to více se věnovaly těm, kteří 

spolupracovat chtěli. 

A výsledek takové osvěty? To posoudí až 

čas, neboť vědět nemusí vždy znamenat i konat. Tak 

jako všichni vědí, že drogy jsou FUJ, tak všichni 

vědí, že někteří fetují. Podobně je to s alkoholem a 

cigaretami, protizákonným chováním a pácháním 

přestupků, neslušným chováním. Víme, co je 

správné, ale přesto tak někteří nečiní. Snad i tyto 

akce přispějí k tomu, že takových lidí ubyde. 

Mgr. Václav Polívka 
 

Čarodějnické dovádění 
 

Jako každý rok koncem dubna začal čas 

čarodějnic. V naší školní družině jsme pro žáky  

připravily čarodějnické dovádění. Děti plnily 

nachystané úkoly jako správní čarodějové a 

čarodějnice. Skákaly přes oheň, házely pařáty, 

skládaly puzzle atd. Všechny děti obstály ve všech 

disciplínách a dostaly odměny i čarodějnické 

vysvědčení. Čarodějnické dovádění bylo zakončeno 

opékáním buřtů. 

Vychovatelky ŠD 

Plesenské děti opět uklidily město  
 

8. 4. 2022 v 9.00 vyrazili žáci naší školy i 

část dětí ze školky vyčistit naše město. Akce 

„Ukliďme Česko“ se opět mohla uskutečnit. Během 

dlouhé přestávky se v našem katastru nashromáždilo 

velké množství různých odpadů. Před pár lety jsme 

byli přesvědčeni, že jsme již všechny pneumatiky z 

přírody sesbírali. Omyl. Opět jsme jich objevili 

velké množství!!!  

 

Pneumatiky z automobilů i traktorů, spousty 

PET lahví od piva i vody, skleněné lahve malé i 

velké od vodky a hlavně plechovky od energy 

drinků. To byly naše nejčastější „úlovky“. 

 

Jen roušek jsme našli 64 a celý pytel 

použitých u nádraží.  

Je neuvěřitelné vidět to nadšení dětí, které se 

vrhaly na veškerý odpad, a ten mizel v pytlích. Je 

ovšem velmi smutné, že se našlo mnoho rodičů, 

kteří zakázali svým dětem účast na této akci z 

důvodu nepříznivého počasí (po 14 dnech svítilo 

poprvé slunce) nebo z důvodu, že nebudou sbírat 

nepořádek po cizích lidech.  

Kdybychom všichni přistupovali k životnímu 

prostředí takto, bude naše město špinavé, ošklivé a 

nikdo tady nebude chtít žít ani sem jezdit na 

návštěvu.  
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Nicméně jako vždy platí: nejlepší odpad je 

ten, který nevznikne. Je špatné vyhazovat odpad na 

místa, kam nepatří, ale je dobré se také zamyslet již 

při nakupování, jaké věci si koupit - i z pohledu 

množství odpadů, které tímto nákupem vznikne. 

 

Mgr. Alena Jelínková

 

Velikonoční koncert dětí ZUŠ 
 

V úterý 12. dubna se ve společenském sále 

MKS Plesná uskutečnil další z řady koncertů 

Základní umělecké školy Luby, kterou navštěvují 

žáci základní školy v Plesné. Tentokrát to byl 

koncert velikonoční. Převážně svým rodičům a 

prarodičům zahráli žáci všech věkových kategorií. 

Pod vedením učitelů Jany Kočárníkové, Zuzany 

Hnilica Šuranské, Ivo Bohuslávka a Vojtěcha 

Kukučky nám děti 

zahrály na zobcové 

flétny, příčnou flétnu, 

klávesy, housle a 

saxofon. Představily 

se také flétnové 

soubory a několik 

zpěvaček.  

Hostem byl 

Petr Postolka z Lubů, 

který oslavil úspěch 

se saxofonem na 

krajské soutěži a 

postoupil do 

celostátního kola. A 

velkým překvapením 

pro diváky bylo 

vystoupení ukrajinské 

dívky Nastěnky, která společně s Julií Kulčárovou 

zazpívala českou lidovou píseň Ej, lásko, lásko.  

Děkujeme všem divákům za účast i za 

finanční příspěvek, který použijeme na naše 

rozloučení se se školním rokem.  Na zábavné 

odpoledne plné her a pečených kuřat se mohou děti 

těšit koncem června.  

Jana Kočárníková
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Městská knihovna Plesná 
 

Společné čtení dětem v městské knihovně 
 

V pátek 7. května jsme se opět sešli 

odpoledne s dětmi při společném čtení. Děti si užily 

nejen hádanky, kvíz o kočkách a tajenku, ale také 

pozorně naslouchaly pohádce Legrační 

strašidlo z knihy Nové bylinkové 

pohádky. Další pohádkou byla ta O 

Konrádovi, který psal nosem, od 

Miloše Macourka z jeho knihy 

Pohádky. A nebyly to jen pohádky, ale 

také zajímavosti ze světa koaly 

medvídkovité. 

Jak vypadají nejpodivnější 

zvířata světa? Že nevíte? S dětmi jsme 

si prohlédli batonymuse obrovského, 

frčka, rypoše lisého, mořského ďase, 

pandí vosu a tlustohlavce 

tasmánského. A že jsou to opravdu 

„krasavci“ to vám všem mohou děti 

jen potvrdit. Poděkování patří paní 

Míle Vrbové, která si pro děti 

zajímavosti vždy pečlivě připraví. 

Děkuji také dětem, které si udělaly čas 

a přišly do knihovny. 

Další čtení, poslední před prázdninami, se 

bude konat opět v pátek 17. června 2022 od 15.00 

hodin. Na přání dětí bude tématem svět zvířat. 

Dana Placatková 
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Nové knihy: 

 
Gabriel Agnes Děkuji, pane Diore 

Arnaldur  Indriadson Dívka u mostu  

Hannah Sophie Dokonalé děti  

Jakoubková Alena Líný manžel, holé neštěstí  

Horáček Petr Modrý tučňák  

Vondruška Vlastimil Morový testament  

Javůrek Štěpán Nebe nad Perninkem  

Horáček Petr Nejkrásnější místo na světě  

Klevisová Michaela Ostrov šedých mnichů  

Kvarnström-Jones 

Ruth 

Pekárna plná života  

Kvarnström-Jones 

Ruth 

Pekárna s vůní skořice  

Klevisová Michaela Sněžný měsíc  

Harrod-Eagles 

Cynthia 

Tajemství zámku Ashmore  

Paris B. A.  Terapie  

Grisham John Vražda na ostrově Camino  

 

18. června 2022 | FK Skalná slaví letos 75 let! 
 

FK Skalná letos slaví 75 let. Za podpory města 

Skalná pořádá sportovně - kulturní akci. 

 

Co je na programu? 

 10:00 hodin - mistrovský turnaj okresního 

přeboru mladších přípravek, kterého se zúčastní 

domácí Skalná, Františkovy Lázně, Hvězda 

Cheb a Trstěnice 

 

 13:00 hodin - mistrovské utkání okresního 

přeboru FK Skalná B - TJ Sokol Lázně Kynžvart 

 16:00 hodin - dovednostní soutěže pro děti a 

dospělé 

 18:00 hodin - k tanci a poslechu zahraje hudební 

duo Vašek & Vašek 

Po celou dobu konání akce bude zajištěno 

občerstvení.
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Plesenský výšlap 
 

V sobotu 23. dubna se konal již po jedenácté 

Plesenský výšlap. Této akce se účastní turisté ze 

širokého okolí a nešetří chválou, což nás jako 

pořadatele velice těší. Trasy výšlapů se pohybují 

vždy kolem 10 km a vedou kolem míst, které 

bychom chtěli turistům přiblížit. Letošní ročník 

přivedl turisty k židovskému hřbitovu v Lomničce. 

Byť je tento hřbitov součástí turistické naučné 

stezky, ani mnozí Plesenští toto místo dosud 

nenavštívili.  

Turisté se prošli celou Plesnou a mohli zase 

po roce zhodnotit, jak se naše město mění před 

očima. Po nové cyklostezce došli až k odbočce do 

lesa a kolem pily dorazili až ke zmíněnému hřbitovu. 

Odtud pokračovali po naučné stezce ke kostelu, kde 

na ně čekala vynikající škvarková pomazánka od 

Kristíny Pospíšilové. K radosti ušlých pocestných 

jsme nabízeli také kávu nebo čaj. Altán u kostela 

nám posloužil k odpočinku. Dál cesta pokračovala 

do Vackova, Smrčiny a lesem kolem rybníka Furth 

přes Vilovku zpět do kulturního domu. Kdo si 

nenakoupil vynikající buchty hned na začátku 

výšlapu, mohl to napravit na jeho konci. Za toto 

výborné pohoštění děkuji ženám z organizace 

SPCCH.  

Celkem 99 turistů bylo zapsáno na startovní 

listině a i na poslední turistku jsme čekali jak na 

občerstvovací stanici, tak v cíli. Třešničkou na dortu 

bylo počasí, které se umoudřilo na poslední chvíli. 

Již kolem desáté hodiny vykouklo sluníčko zpoza 

mraků a hřálo turisty po celý den.                
 

Plesná hostila běžce 
 

V sobotu 23. dubna žila Plesná pohybem. Od 

rána byl kulturní dům plný turistů, večer zase běžců. 

Asi stovka běžců a jejich doprovodu se sjela do 

Plesné, aby zde poměřila své síly v běhu na 8 km. 

Tzv. čelovkový běh uspořádal chebský sportovní 

klub Rozběhnito po dvouleté pauze a běžci byl 

přivítán s nadšením. Oblíbený běžecký seriál byl 

totiž z organizačních důvodů ještě před covidem 

zrušen, což bylo běžcům líto. Na náš popud 

organizátoři obnovili alespoň Plesenský běh, za což 

děkujeme Michalovi Ouřadovi a jeho týmu 

dobrovolníků. 

Kromě již zmíněné večerní 8km trasy 

s čelovkami, která vedla z části po trase ranního 

výšlapu, byl vyhlášen i závod na ovále pro 

děti. Tohoto závodu se bohužel zúčastnily 

pouze tři děti. Všem třem gratulujeme ke zlaté 

medaili!  

Chtěla bych tentokrát poděkovat i 

občanům Plesné, kterých se týkalo omezení 

parkování na Náměstí Svobody, za jejich 

trpělivost a zároveň se omluvit za parkování 

běžců na místech k tomu nevhodných.  Tento 

nedostatek se budeme snažit při dalších akcích 

odstranit.  

Doris Bigasová, MKS Plesná
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Plesná má dvě maratonkyně… 
 

V neděli 8. 5. 2022 se v samotném centru 

Prahy konal již pošestadvacáté mezinárodní 

MARATON (42 km). Jeho součástí byly tentokrát i 

dvě plesenské vytrvalostní běžkyně Doris Bigasová 

a Marie Ballová. Obě tyto dámy se pilně 3 měsíce 

připravovaly na tento nelehký úkol, a sice zvládnout 

běžecky tuto náročnou vzdálenost 42 km. A zadařilo 

se! Doris zvládla běh v parádním čase 4:14 a 

Maruška v čase 4:59. Nutno podotknouti, že 

v neděli, namísto původního počasí pod mrakem, 

vytrvale svítilo slunce, což maratoncům moc 

neprospívá. 

Samozřejmě během závodu nastaly i menší 

krize, ale z vlastní zkušenosti vím, že maraton je 

především o poznání sama sebe. Je to o hlavě, o vůli, 

o tom nevzdat se. A to se děvčatům povedlo. 

Samozřejmě, běžec musí mít natrénováno, o to míň 

pak hrozí vyčerpání a zranění. A holky připraveny 

byly, protože to zmákly bravurně. 

Před oběma ženami smekám klobouk a 

blahopřeji já i celá má rodina. 
 

Miroslav Kunc, plesenský rodák a běžec 

 

Střípky z historie 
 

 

Rok 1956 

Zapsal Zdeněk Votýpka, učitel 
 

Práce v JZD 

Družstevníci mají plné ruce práce. Přihnojili 

ozimy, ošetřili louky a jetelotrávy. Během měsíce 

dubna zaseli 5 ha pšenice. Dodávky také dobře plní. 

Vepřové maso na 100%, vejce na 110%, mléko na 

100% a hovězí maso na 7%.  
 

Soutěž NV  

Podmínky soutěže NV Skalná – Plesná – 

Luby byly znovu projednány a prohloubeny. Při této 

příležitosti byla zhodnocena práce všech NV. Ze 130 

dosažitelných bodů dosáhl NV v Plesné 82, ve 

Skalné 74 a v Lubech 73 bodů za 1. čtvrtletí.  
 

Slib svazáků a osmiletce. 

Letos poprvé byla vytvořena ze žáků 8. třídy 

skupina ČSM. Všichni žáci se horlivě zapojili do 

práce ve skupině. Pomáhali ochotně slabším 

spolužákům i mladším dětem v učení. Těm 

nejmenším připravili nejednu pěknou chvilku 

v družině, neboť jim pravidelně 1x za měsíc zahráli 

loutkové divadlo. S nadšením se všichni svazáci 

připravili na slavnostní slib, který se konal 21. dubna 

v klubovně školy. Na této slavnostní schůzi byl 

přítomen též zástupce OV KSČ s. Kůta.  
 

Kulturní život. 

Ani kulturní život není u nás, byť na samých 

hranicích, opomíjen. Dne 13. 4. zavítalo k nám 

pražské Vesnické divadlo a uvedlo pěkně 

nastudovanou Paličovu dceru. Pro děti pak 

odpoledne hru Kocourkov. 15. dubna hostovala 

v Českém domě loutková scéna z Domu osvěty 

v Chebu. Hra Míček Flíček byla dětmi nadšeně 

přijata. Večer byla uvedena hra Radúz a Mahulena. 

Naši občané kvitují s povděkem, že osvětová činnost 

v Plesné je aktivní. Mimořádně velká účast na všech 

představeních potvrzuje zájem o dobrou zábavu.  
 

Přípravy na 1. máj. 

Od poloviny dubna byla zahájeny přípravy 

na oslavy 1. máje. Byl to především jarní úklid, 

který každý prováděl v okolí svého domu. Na 

veřejných prostranstvích přiložili ruku k dílu 

brigádníci z řad občanů. Každý se snažil, aby celá 

obec byla na májové oslavy co nejhezčí. 

V předvečer 1. máje byl pořádán slavnostní táborový 

oheň na vrchu nad Tostou. Učitelský sbor a PS útvar 

přispěly k zvýšení slavnostního dojmu pěkným 

kulturním programem. Současně všichni přítomní 
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vyslechli referát s. Šedivky o významu 

mezinárodního svátku pracujících.  

Svátek práce oslavili plesenští občané 

v Chebu. Všichni se zúčastnili manifestačního 

radostného průvodu. Na přeplněném chebském 

náměstí pozorně vyslechli projev s. Nováka z KNV. 

Odpoledne se na hřišti u řeky Ohře pobavily nejen 

děti, ale i dospělí. Divadlo, sportovní zápasy a jiné 

zábavy potěšily všechny přítomné. 
 

Výročí osvobození ČSR. 

Jako každoročně, tak i letos oslavili plesenští 

občané slavnostně výročí osvobození ČSR. 5. května 

byl uspořádán slavnostní tradiční Běh vítězství, 

kterého se mimo žactvo osmiletky zúčastnili také 

svazarmovci, členové tělovýchovného spolku Jiskra, 

zástupci PS útvaru. Oslavy vyvrcholily 9. května 

lidovou veselicí s tancem v Českém domě. Pohovory 

se žáky, kterým končí povinná školní docházka, o 

volbě povolání připravuje s. ředitel s učitelským 

sborem. Žáci osmiletky mají nebývalé možnosti 

k dalšímu sebevzdělání. Je veliká škoda, že 

nevyužijí všechna reservovaná místa na školy  

3. stupně. Škoda, že si rodiče neuvědomují 

důležitost dalšího vzdělání mládeže. Zajisté by 

potom byl větší zájem samotných žáků o další 

studium.  
 

Zemědělské jarní práce byly díky příznivému 

počasí ukončeny.  
 

Činnost sportovní je velmi živá. Žákovské 

fotbalové družstvo DSO Jiskra bylo utvořeno ze 

žáků 7. a 8. třídy naší osmiletky. Pod záštitou DSO 

Jiskra se toto mužstvo vycvičilo natolik, že se mohlo 

zapojit do celookresní soutěže. S pedagogickým 

dozorem navštívilo toto družstvo Luby, Skalnou a 

Cheb. Umístilo se na 2. místě v okrese v kategorii 

mladšího dorostu. 

Mezinárodní den dětí. 

Prvý týden měsíce června byl naplněn 

zábavným programem pro děti a mládež. Školní děti 

navštívily hromadně film. 1. června byly školou 

uspořádány cyklistické závody. Děti závodily ve 3. 

kategoriích – rozděleny podle věku. V neděli 3. 

června byla na hřišti dětská veselice. Byl to den 

radosti všech dětí. Děti tančily, závodily v běhu. 

Svazarmovci vozili děti po fotbalovém hřišti na 

motorkách a příslušníci PS útvaru umožnili dětem, 

aby se projely na koních. Každé dítě bylo 

obdarováno. Finančně i organizačně přispěl vydatně 

závod Tosta. Na přípravě této pěkné dětské slavnosti 

se podílela Tosta, Výbor žen, rodičovské sdružení, 

PS útvar a Svazarm. Dobře organizovaná zábava se 

nezapomenutelně vryla všem dětem do paměti.  
 

Úprava obce. 

Také v červnu bylo pamatováno na vzhled a 

úpravu obce. Především byl rozvezen štěrk na cesty, 

dále bylo upraveno prostranství po demolici před 

MNV. Všechny pořádané brigády našly u 

obyvatelstva pochopení. Proto se jich občané 

zúčastnili v hojném počtu.  
 

Závěrečné zkoušky na osmiletce probíhaly od 18. 

do 21. června. Byly zakončeny s úspěchem k nemalé 

radosti žáků, učitelů a rodičů. 
 

Mezinárodní družstevní den byl oslaven  

3. července všemi družstevníky. Na fotbalovém 

hřišti byl uspořádán výroční trh Jednoty. Při této 

příležitosti byly pořádány přebory ve střelbě. 

Zúčastnili se naši svazarmovci i příslušníci Rudé 

Hvězdy Vojtanov. Také mladí modeláři se 

pochlubili se svými výrobky. 
 

Z naskenovaného originálu přepsala Doris Bigasová 

/pokračování příště/

 

Mojra – online psychologická poradna 
 

Když běžný lékař nepomůže: Psychosomatika u dětí  
 

Všechny maminky to znají, ten pocit strachu 

a bezmoci, kdy jejich dítě něco trápí. Své ratolesti 

pak svěřujeme do rukou lékařů či léčitelů. Ale co 

když na nic nepřijdou? Co když opakovaná 

nachlazení, bolesti bříška nebo hlavy nebo i vážnější 

problémy nemají fyziologické vysvětlení? A pokud 

ho mají, tak proč takové nepříjemnosti trápí zrovna 

Vaše dítě? A pokud zvažujete, zda není možné, že 

Vaše dítě simuluje, věřte, že u dětí je mnohem 

častější psychosomatizace. 

U dětí se somatizace objevuje velmi často. 

Uvádí se, že častěji než u dospělých. Děti ještě 

nejsou tak zdatné ve slovní zásobě a nemají tolik 

zkušeností, proto své problémy nedokážou vyjádřit 

slovně, tím pádem se projeví na těle. Děti také 

neumí zpracovávat negativní pocity a emoce, 

nemůžeme tedy čekat, že si hravě poradí se stresem, 

úzkostí či negativními myšlenkami. 

Může se stát, že ani opakované návštěvy 

lékaře a předepisované léky nezabírají a dítěti se 

problémy v různých podobách stále vrací. V takové 

situaci je vhodné zvážit návštěvu psychosomatika. 

Takového odborníka nebude zajímat jen fyzický 

stav, ale člověk jako celek. Bude se zajímat o životní 

příběh dítěte, o všechny aspekty, které mohou 

aktuálně ovlivňovat jeho psychiku a zdraví, o jeho 
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pocity a nálady. Nebude se zajímat jen o zahnání 

příznaků, ale bude hledat prapříčiny neduhů dítěte. 
 

Konkrétní problémy dětí a možné příčiny 

Příčiny a reakce na různé situace jsou velmi 

individuální, pojďme se podívat na ty nejčastější: 
 

Bolest hlavy 

Ta je u dětí častá. Pokud se na ni podíváme 

z pohledu psychosomatiky, objevuje se u dětí, které 

hluboce touží po ocenění, jsou akční a jen tak neumí 

odpočívat a zkrátka vypnout. Mají toho takzvaně 

„plnou hlavu“. Bolest může být vzkazem, že by si 

dítě už opravdu mělo odpočinout. 
 

Kašel a další nemoci horních cest 

U těchto dětí je možné, že málo projevují 

emoce, především hněv, což následně kompenzuje 

kašlem. Pokud dítě prožívá negativní emoce, dech je 

mělčí, úzkost s sebou pak přináší nepravidelné a 

povrchní dýchání. U chronického kašle se může 

vyskytovat závislost na matce či rodinné konflikty. 
 

Zácpa 

Tento problém se může vyskytovat u dětí 

s úzkostí, s depresí nebo v sociální izolaci. Dítě tím 

může vyjadřovat potřebu, aby se o něj někdo staral a 

měl ho rád. Může to být také reakce na rozchod 

rodičů, dítě to vyloženě „nemůže strávit“. 
 

Časté škytání 

Může se objevovat u dětí, jejichž rodiče se 

k nim často chovají nepředvídatelně, tedy jednou 

velmi pozitivně a pak najednou velmi negativně, 

například střídání přílišné přísnosti a velké 

benevolence, to v dítěti vyvolává obrovský zmatek a 

nejistotu, co přijde. 
 

Onemocnění srdce a cév  

Tato onemocnění mohou být způsobována 

úzkostmi, které plynou z příliš vysokých nároků od 

rodičů nebo učitelů, děti pak chtějí za každou cenu 

splnit očekávání, ale někdy to je nad jejich síly. 
 

Kožní onemocnění 

Zde je to jednoduché. Problémy s kůží 

mohou symbolizovat neukojenou touhu po dotecích. 

Kůže nám zprostředkovává kontakt s okolím, proto 

je jejím prostřednictvím vyjadřován jeho nedostatek. 
 

Psychologická poradna MOJRA, www.mojra.cz 

 

Preventivní článek PČR 
 

Evropský den proti vloupání - Zabezpečte 

si svůj majetek! 
 

Máme tu červen, a tak můžeme konečně říci, 

že nastal měsíc vítající letní období a s ním i čas 

dovolených a letních radovánek. Krom toho nám 

však také přinese Evropský den proti vloupání, který 

tento rok připadá na středu 15. 6. 2022. Tento den je 

také připomínkou toho, aby lidé při svých 

dovolenkových a letních radovánkách nezapomínali 

na řádné zabezpečení svého na nějaký čas 

opuštěného domova. 

Proto bychom si měli uvědomit, že je 

důležité dodržovat několik základních preventivních 

rad, které nás mohou ochránit před nezvanými hosty 

a vloupáním do našich obydlí. Zloději jsou totiž 

vynalézaví a využijí každé příležitosti. 
 

Řádné uzamykání objektu - při odjezdu 

zkontrolujte řádné uzavření a uzamčení všech oken i 

dveří. Neschovávejte nikdy klíče pod rohožku ani do 

květináče. Dnešní moderní technologie dokážou 

navodit zdání, že je uvnitř Vaší nemovitosti někdo 

stále přítomen, a to například automatickým 

rozsvěcením světel. 
 

Neupozorňujte na nepřítomnost - o svém 

odjezdu informujte pouze nejužší okruh lidí, kterým 

věříte. Nikdy nenechávejte vzkazy na dveřích o své 

nepřítomnosti. Dobu své nepřítomnosti nesdělujte do 

telefonního záznamníku, natož na sociálních sítích. 

Požádejte důvěryhodnou osobu, aby v době vaší 

nepřítomnosti dohlédla na obydlí – větrala, zalévala 

květiny, sekala trávník, pravidelně vybírala schránku 

na dopisy apod. Byt či dům se nebude jevit jako 

opuštěný, prázdný. 
 

Chraňte cenné předměty - nedávejte na 

odiv, že vlastníte cenné předměty. Nechlubte se před 

cizími lidmi, co máte doma cenného. Nejdražší 

cennosti ukládejte do sejfu v bance. Pokud chcete 

přechovávat cennosti doma, nenechávejte je na 

jednom místě – uložte je na různá, těžko 

předvídatelná místa v bytě nebo si pořiďte trezor. 
 

Označte a sepište cennosti - označujte 

cennosti, připravte jejich soupis a nechte je pojistit. 

Poznamenejte si sériová čísla a zvláštní označení 

svých cenných předmětů, elektronických výrobků 

apod. Sepište seznam těchto předmětů a pečlivě ho 

uschovejte. Nechte cennosti označit dostupnými 

identifikačními metodami a prostředky. Cennosti, 

které není snadné označit, si vyfotografujte. Tato 

opatření v případě odcizení předmětů usnadní jejich 

nalezení a identifikaci a ulehčí tak práci pojišťovně a 

policii. 

http://www.mojra.cz/
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Okolí domu - na zahradě nenechávejte volně 

ležet věci jako je např. žebřík, nářadí či sekačka. 

Ukládejte a uzamykejte je do kůlny či do garáže. 
 

Přehledný prostor před objektem - 

důležité je dobré osvětlení před objektem. Zloděje 

odrazuje od pokusu vniknout do obydlí, protože by 

mohl být viděn. Dbejte na to, aby keře a stromy 

nezakrývaly velkou část objektu, to by mohlo 

zlodějům umožnit pracovat ve skrytu. Keře vhodně 

prostřihávejte. Díky lepší viditelnosti mohou tak i 

vaši sousedé snáze kontrolovat, zda je vše v pořádku 

Pokud se i přes naše preventivní rady stanete 

obětí vloupání, ihned volejte na linku 158. Do domu 

či bytu nevstupujte, může se stát, že pachatel je stále 

uvnitř. Pokud do domu či bytu vstoupíte, buďte 

obezřetní, nemanipulujte s předměty a byt 

neuklízejte, mohli byste uklidit i stopy, které zde 

pachatel zanechal a ztížit nám tak jeho dopadení. 
 

por. Mgr. Lucie Machalová, komisař

 

Doporučení nejen pro seniory, jak zvládnout letní horka 
 

Letní vlny veder dokáží být vysilující 

a přinášejí s sebou nemalá zdravotní 

rizika. Zpozornět by měli zejména nemocní lidé 

(diabetici, kardiaci) a senioři, kterým se s 

přibývajícím věkem zhoršuje regulace tělesné 

teploty. Díky předpovědím můžeme dopředu 

sledovat, že se vlna veder blíží, a připravit se na ni. 
 

 Pijte dostatečné množství vody. Pokud vyrážíte 

mimo dům, vždy noste láhev vody s sebou. 

 Noste světlé lehké oblečení, pokud se chystáte 

ven. Nezapomeňte si vzít vzdušnou a světlou 

pokrývku hlavy. Neostýchejte se vzít si 

slunečník, abyste si zajistili stín. 

 Dejte si vlažnou sprchu ke zchlazení těla. Voda 

by však neměla být příliš studená 

kvůli nárazovému ochlazení organismu.  

 Vyvarujte se namáhavé práce a aktivit během 

nejteplejších částí dne.  

 Mezi 11.00 a 15.00 nepobývejte na přímém 

slunci. Vyhledávejte stín. 

 Dopředu si opatřete nutné léky na delší období a 

zásoby trvanlivých potravin, abyste omezili 

nutný pobyt mimo domov.  

 Svůj byt větrejte brzy ráno, dokud je venku 

nejchladněji. Poté zavřete všechna okna a už 

horký vzduch do místností nepouštějte.  

 Zajistěte si pohyb vzduchu v místnosti. Tělo 

horko lépe snáší v jemném vánku, který odvádí 

pot z těla. Pomůže například ventilátor, který 

rozproudí vzduch. 

 Pokud u vás doma bývá přes den příliš horko, 

naplánujte si pobyt v chladné, veřejně přístupné 

budově (knihovna, obchodní pasáž, kostel 

apod.). 

 Nezapomínejte na chlazení svých zvířecích 

mazlíčků (miska s vodou, stinné místo apod.).  
 

Tipy na lehké stravování v období veder 

 Snězte alespoň 0,5 kg ovoce či zeleniny denně 

(několikrát za den v menších dávkách). Vhodné 

jsou například okurky, rajčata, meloun, papriky, 

borůvky. 

 Místo červeného a tučného masa si dejte k obědu 

třeba luštěniny s vejcem nebo studený 

těstovinový salát s kuřecím masem. 

 Ráno si připravte 1,5 l neslazeného nápoje z 

ovoce či zeleniny. Na budíku či mobilu si 

nastavte signál co dvě hodiny a po zaznění vždy 

pomalu vypijte celou sklenici. 

 

Dlouhodobá opatření, která mohou zlepšit váš 

komfort 

 Zvažte instalaci vnějšího stínění oken – 

venkovních žaluzií, clon, rolet, dřevěných okenic 

či slunečníku. Vnější stínění brání slunečnímu 

záření, aby se dostalo do místnosti a přeměnilo 

se na teplo. 

 Promyslete také možné stínění fasády (včetně 

lodžií a balkonu). Přehřátá fasáda totiž ohřívá 

vzduch, kterým chceme byt chladit ve večerních 

hodinách. Ke stínění se dnes běžně používají 

markýzy, pergoly, slunolamy. Vhodným řešením 

mohou být také popínavé rostliny pěstované na 

balkoně. 

 

Jak se připravit pro případ náhlé nevolnosti? 

 Mějte u sebe nabitý telefon se snadno 

dostupnými telefonními čísly (rodina, lékař, 

sanitka). 

 Noste v tašce seniorskou obálku se shrnutím 

základních informací pro lékaře (jméno, 

příjmení, kontaktní osoby, užívané léky, 

zdravotní pojišťovna). 

 Udržujte kontakt se svými blízkými a přáteli. 

Sledujte se, vnímejte symptomy (nevolnost, 

únava, bolesti hlavy). V případě potřeby 

neváhejte poprosit o pomoc nebo volat 

pohotovost! 

 
www.lifetreecheck.eu
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Drůbež Červený 

Hrádek 
 

prodává slepičky typu  

Tetra hnědá,  

Dominant všechny barvy,  

Green Shell - typu Araukana a  

Dark Shell - typu Maranska  

 

stáří 16- 20 týdnů,  

cena 199 - 245,- Kč/ ks. 

 

Plesná na Náměstí Svobody 
 

 v pondělí 13. 6. 2022  

od 14.00 hod. 

  

Info: Po - Pá 9.00 - 16.00 hodin  

Tel.: 601 576 270, 728 605 840 

www.drubezcervenyhradek.cz 

Předprodej v kanceláři MKS PLESNÁ 
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INZERCE 

Prodám  

pomník na dvě urny, cena dohodou.  

Tel.: 736 735 591 

 

mailto:plesna@mestoplesna.cz

